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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βιλιάρδο Βασίλειο 

2. Υπ. Οικονοµικών 

  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 1729/6-11-2019 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Βιλιάρδο Βασίλειο, σας γνωστοποιούµε ότι, όπως ενηµέρωσε στις 4-10-2019 ο Υπουργός ΠΕΝ κ. Κωστής Χατζηδάκης 

τον Ευρωπαίο Επίτροπο Ενέργειας κ. Miguel Arias Canete, η ηλεκτρική διασύνδεση Κρήτης-Αττικής, θα προχωρήσει 

ως εθνικό έργο µε φορέα υλοποίησης την εταιρεία ειδικού σκοπού «Αριάδνη Interconnection», θυγατρική του 

Ανεξάρτητου ∆ιαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α∆ΜΗΕ). Παράλληλα, η ελληνική κυβέρνηση παρέχει 

ισχυρή πολιτική στήριξη σε ευρωπαϊκό επίπεδο των διασυνδέσεων Κρήτης-Κύπρου και Κύπρου-Ισραήλ στον 

αναθεωρηµένο κατάλογο των PCI, λαµβάνοντας υπόψη όχι µόνο την ανάγκη ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κύπρου µε 

την Ευρώπη διαµέσου της Ελλάδας, αλλά και τα σχέδια ηλεκτρικής διασύνδεσης των κατεχοµένων εδαφών της 

Κύπρου µε την Τουρκία.  

Η θέση του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας υπαγορεύθηκε από την ανάγκη ταχείας υλοποίησης του 

έργου της διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής το οποίο είναι µείζονος εθνικής σηµασίας. Και τούτο διότι όχι µόνο 

διασφαλίζει την ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασµού της Κρήτης για τις επόµενες δεκαετίες και επιτρέπει τον 

παροπλισµό των ρυπογόνων µονάδων ηλεκτροπαραγωγής, αλλά και θα οδηγήσει σε µεγάλη µείωση των χρεώσεων 

ΥΚΩ όλων των ελληνικών νοικοκυριών, καθώς η µη διασύνδεση της Κρήτης συνεπάγεται επιβάρυνση του εν λόγω 

λογαριασµού κατά εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ ετησίως. Επισηµαίνουµε ότι η ∆ιασύνδεση της Κρήτης 

περιλαµβάνεται στο αναθεωρηµένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίµα το οποίο υποβλήθηκε στις 23-12-

2019 στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Επιθυµώντας να διευκολύνει την άρση της ηλεκτρικής αποµόνωσης της Κύπρου, η ελληνική κυβέρνηση 

ενθάρρυνε και υποστήριξε τη διεξαγωγή εντατικών διαπραγµατεύσεων µεταξύ όλων των εµπλεκοµένων µερών το 

τελευταίο διάστηµα, προκειµένου να εξευρεθεί συναινετική λύση. Στόχος ήταν να υλοποιηθεί η διασύνδεση Αττικής-

Κρήτης ως Έργο Κοινού Ενδιαφέροντος (Project of Common Interest-PCI). Οι διαπραγµατεύσεις ανάµεσα στα 

εµπλεκόµενα µέρη δεν τελεσφόρησαν. 

Επίσης, σας γνωστοποιούµε ότι υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το αναθεωρηµένο και αυξηµένης 

φιλοδοξίας Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίµα (ΕΣΕΚ). Το ΕΣΕΚ θα αποτελέσει το βασικό εργαλείο πάνω 

στο οποίο θα στηθεί η εθνική ενεργειακή πολιτική και ήδη έχει ξεκινήσει η υλοποίησή του. Στο νέο ΕΣΕΚ  ελήφθησαν 

υπόψη οι συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και έχουν προστεθεί νέες, φιλόδοξες πολιτικές, όπως άλλωστε 



τονίστηκε και από τον πρωθυπουργό στην οµιλία του στη Σύνοδο Κορυφής του ΟΗΕ για την Κλιµατική Αλλαγή. 

Ειδικότερα, η κυβέρνηση αναθεώρησε τον στόχο για τη συµµετοχή των ΑΠΕ στο ενεργειακό µείγµα από 31% σε 

35%. Συµπερασµατικά, η ενεργειακή πολιτική της κυβέρνησης υπαγορεύεται από το ΕΣΕΚ προς όφελος του 

δηµοσίου συµφέροντος. 

Συµπληρωµατικά, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 

21077/20-12-2019 έγγραφο του Α∆ΜΗΕ και το υπ΄ αρ. πρωτ. 102450/3413/19-12-2019 έγγραφο της ∆/νσης ΑΠΕ 

& Εναλλακτικών Καυσίµων/ΥΠΕΝ.  

 

  

               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                     ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΘΩΜΑΣ 

 

 

Επισυνάπτονται: 

1. To υπ΄ αρ. πρωτ. 21077/20-12-2019 έγγραφο 

2. Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 102450/3413/19-12-2019 έγγραφο 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 4 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 6 
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